



优美环境赋能乡村振兴

捐赠衣服暖童心 爱心善举显真情

本报讯(记者 崔敬)一分捐赠,一分爱心。9月18日,记者了解到,中华社会救助基金会联合上海哈芙琳有限公司开展“‘树种子’乡村美育扎根计划”爱心服装捐赠活动,为封丘县留光镇困难家庭的孩子捐赠了服装,传递社会关爱和温暖。

在留光镇第一初级中学,当地政府工作人员依次为困难家庭学生发放了新衣服,鼓励孩子们自强不息,努力学习。这些新衣服由中华社会救助基金会联合上海哈芙琳有限公司捐赠,用爱呵护孩子冷暖,用心陪伴孩子成长。

据了解,“‘树种子’乡村美育扎根计划”爱心服装捐赠活动的开展,旨在温暖孩子的心灵,激发孩子学习动力,在仰望星空的同时更要注重脚踏实地,让学生们都能够拼搏向上、热心公益、回报社会、回报家乡。

秸秆“离田”有妙招 变废为宝效益高

本报讯(记者 崔敬)9月18日,在封丘县赵岗镇广袤的农田里,各式各样的农机趁着晴好天气奋力驰骋。收割、搂草、打捆一气呵成后,玉米秸秆快速“离田”。一捆捆秸秆从机器中“吐”出,整齐地排列在田地中,绘就出一幅变废为宝、绿色发展的秋收画卷。

当前正值秋收关键时节,赵岗镇作为农业大镇,共有耕地8.9万亩,全镇39个村加大机械化作业力度,采取堆肥、碎混、打包压块等方法加快进度,抢抓时间,推进秸秆快速离田,筑牢粮食“耕”基。

当地积极探索秸秆回收综合利用新模式,按照政府推动、市场运作、企业牵头、农户参与的原则,支持秸秆综合利用,构建以企业需求为基础、专业合作社为纽带、农民为本的秸秆收储运体系,全力促进秸秆综合利用、节能环保、农户增收。

截至目前,当地共引进秸秆打捆机20余台,实现秸秆综合利用提升经济、环保效益两全其美的效果。“不仅真正让秸秆变废为宝,还能从源头上排除焚烧隐患,实现‘不点一把火、不冒一股烟、不污染一处沟河塘’的目标。”赵岗镇党委书记臧可嘉表示。

高新区关堤乡白马村

“网红墙绘师”为美丽乡村增光添彩 多彩墙绘成景点吸引游客观光游玩

本报讯(记者 陈卓)说起高新区关堤乡白马村的“网红”墙绘,相信许多人并不陌生。眼下,多彩墙绘成了村里亮丽的风景线(如图),在助力村民增收的同时,也实现了村庄颜值与人居环境的“双提升”。

9月17日上午,市民张春杰带着家人来到白马村“郊游”。一进村子,各种风格迥异的墙绘就映入眼帘。“动漫系列”“国风系列”……一幅幅充满想象力的艺术作品跃然墙上,让张春杰一家人惊叹不已。

尚勤杰是白马村的“网红墙绘师”,他通过各种风格的墙绘,来为乡村建设助力加油,为美丽乡村增光添彩。他表示,作为“网红墙绘师”,他愿意为乡村改善出谋划策,让乡村变得更加美好。据了解,作为一个城郊乡,当地政府部门一直都在探索如何把城市和乡村贯通起来,带动村民增收致富,并坚持发



展市民休闲观光、农业特色旅游等项目。

白马村党支部书记普桂利介绍,目前,村子的墙绘按照三批计划实施,第一批是动漫系列,第二批是红色教育系列,第三批是国学传统文化系列。届

时,会将村里80%的墙面画上彩绘作品,然后做好相关绿化工作,提高村里的知名度,助力乡村振兴。

据了解,截至目前,越来越多的游客前来白马村观光游玩,对推动美丽乡村建设及村民增收起到推动作用。

封丘县曹岗乡

开展乡村清洁攻坚专项行动 为美丽乡村提“颜”增“色”

本报讯(记者 崔敬)“自乡村清洁攻坚专项行动开展以来,道路干净了,房前屋后环境变美了,大家的生活也越过越好了!”9月18日,谈到家乡近年来的变化,封丘县曹岗乡村民喜笑颜开。

户庭无尘染,虚室有余闲。良好的人居环境是乡村发展的宝贵财富,是乡愁乡情的重要寄托。为提升乡村“颜值”,曹岗乡坚持党建引领,聚焦创建

“卫生乡镇”,通过乡村清洁攻坚专项行动,整治了街巷乱堆乱放、乱搭乱建、乱圈乱占、乱贴乱画等现象,一幅美丽的田园风景画卷已然在曹岗乡徐徐展开。改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重要任务。为了更好地满足群众对美好生活的追求,曹岗乡结合乡情实际,聚焦关键部位、抓牢薄弱环节,全面推进乡村清洁攻坚专项行动走深、走实,擦亮美丽乡村“新底色”。

在专项行动中,曹岗乡党委、政府充分发挥机关干部、各村党员、各级网格员、保洁员、志愿者等群体的示范引领作用,动员大家参与到专项行动当中。重点对辖区内主次干道、房前屋后、坑塘沟渠等区域的生活垃圾、枯枝杂草、广告标语、占道经营等进行“拉网式”排查和“地毯式”清扫,上足人力、机械,清死角、治盲区,打造乡村振兴“新风貌”。

原阳县开展公益体检 为新就业形态劳动者身体健康保驾护航

本报讯(记者 张世彬)为更好地关心关爱新就业形态劳动者群体,9月17日,原阳县总工会关爱新就业形态劳动者健康体检启动仪式在该县安康体检中心举行。原阳县总工会相关领导参加活动,并为参加当天启动仪式的快递员、外卖小哥、货车司机送上健康体检大礼包。

启动仪式当天,在安康体检中心,新就业形态劳动者们有序排队,进行个人信息登记、领取体检表,并在工作人员的引导下逐项检查(如图)。此次免费健康体检提供内外科、血常规、心电图、B超和放射等项目,全方位为新就业形态劳动者健康保驾护航,做到有病早发现、早治疗,无病早预防。

“平时比较忙,没有时间体检,这次工会免费给我们新就业形态劳动者健康体检,让我觉得特别暖心。”该县快递员李小军说,他从事快递行业3年了,平时因为



忙,很少关注自己的身体健康。

据悉,此次活动,共为全县新就业形态劳动者发送了966份总价值近15万元的健康体检爱心礼包,把党和政府的关怀、工会组织的关爱送到新就业形态劳动者的心坎

上。下一步,原阳县总工会将持续健全新就业形态劳动者服务机制,满足他们多样化需求,切实维护他们的合法权益,不断增强其社会获得感、幸福感,真切感受到工会“娘家人”的关心关爱。